

en lo posible, estos días a los menesterosos.

Ayer se presentó en la Dirección de Instrucción Pública una comisión de alumnos de la Escuela especial de Pintura...

Funcionando el teatro alustrado en condiciones inmejorables en la Sociedad de Amateurs y Circulo de Bellas Artes...

Aclarando un suceso nuestro de ayer tarde, debemos consignar que el Sr. Laorja, que presidió la comisión de propietarios del barrio de las P. Huérfanas...

Encargado el diputado provincial señor Cortina de llevar a cabo las obras necesarias para la mejor instalación de los elementos en un departamento ad hoc en el hospital Provincial...

El Sr. Cortina debe estar satisfecho de su obra y la Diputación provincial en su día habrá de hacer justicia a la actividad y celo desplegado por tan celoso representante de la provincia.

El nuevo departamento destinado a los elementos puede decirse que es en su forma un modelo de lo que deben ser estas clases de establecimientos.

El presidente de la Diputación, Sr. La Presilla, varios diputados provinciales y representantes de la prensa que hoy le han visitado, han aplaudido el buen orden que se observa en el pequeño manicomio.

Nos escriben que será reñidísima la elección de diputados a Cortes por el distrito de Santo Domingo de la Calzada...

Ha sido nombrado individuo correspondiente en París de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas el señor Satorrá y publicista Mr. Emilio Worms.

El Globo de ayer ha publicado un artículo consagrado al ministro y subsecretario de Gobernación, con marcado apasionamiento por la conducta del gobernador de Huesca.

Cuando se publican artículos con tales exageraciones—dicen los ministeriales—no producen efecto alguno realmente por querer producir demasiado...

Se ha dispuesto que a la marinería se le pague el servicio activo desde el 1.º de enero del año en que cumplen los veinte de edad, fecha desde la cual son declarados inscritos disponibles.

Ha fallecido en Lorca el diputado a Cortes D. Luis Sastre.

Basan de quince mil las vacunaciones que durante la epidemia ha practicado por en el argo de la Diputación provincial en diferentes pueblos de la provincia...

El próximo domingo se celebrará en el Centro del Obrero, de que es presidente el Sr. Perz de Soto, una función dramática, cuyo producto se destina a aumentar la suscripción para los niños de la guardia Roja...

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio de la noche propio de LA CORRESPONDENCIA NACIONAL.

El crucero Tula de Luzon ha fundeado en esta bahía. Inmediatamente saldrá para Cádiz y Málaga.

Anoche estalló un petardo en Pueblo Seco, a la puerta de unos lavaderos, sin más consecuencias que los desperfectos materiales que causó.

Los patrones lampistas y latoneros han cerrado sus establecimientos, esperando que los obreros modificaran su actitud.

Reina una verdadera atmósfera política a causa de las fiestas de Navidad. Ha fallecido una hija del doctor Robert.—Figuerola.

Procedentes de Plymouth han fundeado en este puerto las fragatas de guerra inglesas Volage y Calypso de la división mandada por el comodoro Powlett.

El jefe salió ayer para Tenerife con los buques Active y Ruby.

Hoy ha entregado el mando de este apostadero el contratista Sr. F. V. V. al capitán Sr. Pita de V. V. Santa Cruz de Tenerife, 24.

En compensación al premio gordo que hemos mandado a la Habana, el premio mayor de la lotería de aquella isla, correspondiente al sorteo del 20 del mes actual, ha correspondido a un americano residente en Barcelona que jugaba el billete entero, y le corresponden por consiguiente, 300.000 duros.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

Los demás y las yeguas, una, 135 ptas. Ganado mular, uno, 30 ptas.

Ganado asnal, uno, 12 p. ss. Ganado vacuno, uno, 40 ptas.

Ganado cerdo, uno, 20 ptas. Ganado lanar y cabrío y los animales no expresados, uno, 2-40 ptas.

Carnes en salmuera y en tasajo, los 100 kilos, 14-60 ptas. Carne y manta de cerdo, incluso el tocino, los 100 kilos, 30 ptas.

Cardé de las demas clases, los 100 kilos, 18 ptas. Arroz con cáscara, los 100 kilos, 5-30 pesetas.

Arroz sin cáscara, los 100 kilos, 10-60 pesetas. Trigo, los 100 kilos, 8 ptas.

Harina de trigo, los 100 kilos, 13-20 pesetas. Los demás cereales en grano (excepto el mijo), los 100 kilos, 4-40 ptas.

Sus harinas, los 100 kilos, 7-15 ptas. En los casos en que esos cereales, carnes y ganados hayan salido de los puntos de última procedencia antes del día 27 del mes actual, aducirán los derechos vigentes en la actualidad.

En los derechos señalados están comprendidos los que con el nombre de transitorios pagan actualmente algunas de las referidas mercancías.

El gobierno, teniendo a la vista las propuestas de la comisión creada para el estudio de la reforma arancelaria y de los tratados de comercio, formará y publicará oportunamente el arancel general de Aduanas que haya de regir desde 1.º de febrero de 1892, y en el cual solo podrán hacerse después las alteraciones convenientes para rebajar los derechos en reciprocidad de las ventajas que sean concedidas por otros países a los productos y al comercio de España.

El gobierno dará oportunamente cuenta a las Cortes, así del real decreto expedido y publicado, como del arancel general que publique.

El agraciado con el premio mayor de la lotería de Navidad ha ordenado, por telegrama, a su banquero Sr. Sainz que en trece diez mil duros de gratificación a la persona que tuvo la fortuna de comprar el famoso número 15.020.

En compensación al premio gordo que hemos mandado a la Habana, el premio mayor de la lotería de aquella isla, correspondiente al sorteo del 20 del mes actual, ha correspondido a un americano residente en Barcelona que jugaba el billete entero, y le corresponden por consiguiente, 300.000 duros.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

El Sr. Cánovas ha recibido una comunicación de la Junta central del Censo, en la que se le da traslado del dictamen del Sr. Sagasta.

del señor presidente del Consejo de ministros, fecha 22 del mes próximo pasado, así como de este dictamen, si me acordara la aprobación de la Junta, y de la comunicación que en su caso haya de dirigirse al gobierno de S. M.»

En la embajada alemana hubo anoche fiesta con motivo de Un árbol de Noel.

Hoy de un gran banquete el embajador de Inglaterra.

A 35100 rs. asciende el importe del lindísimo aderezo regalado a la Virgen del Pilar por la hija del difunto conde de Argillo.

Sor Rafaela, hermana del general Cabrera, ha fallecido en Vitoria.

Procesado por el delito de falsedad y está ingresado ayer en el Carcel-Modelo el dueño de un establecimiento hidroterápico que ostentaba un título nobiliario extranjero.

A lo que dice El Correo del fiscal de Don Benito, sólo hay que contestar que ese funcionario ha sido trasladado a instancia suya.

Dicen los conservadores, comentando el canto de triunfo de El Imparcial, en que se afirma que al fin y al cabo la junta central del censo ha obtenido grandes resultados de su gestión, que lo conseguido data de la época en que el gobierno, demente y cortés, quizás en demasía, marchó de acuerdo con dicha junta; pero que desde que ésta adoptó la actitud de excesiva ingerencia política y oposición airada, nada se ha obtenido sino perder el tiempo en discursos ociosos y en tentativas vanas de imposición, como el mismo Imparcial reconoció al decir que el espíritu de partido que inspiró últimamente a la mayoría habla malogrado su campaña.

Hoy publica la Gaceta los reales decretos del ministerio de Hacienda admitiendo a la dimisión a D. Plácido Jove y Hevia, subsecretario del ministerio de Hacienda, y nombrando para este cargo a D. Juan Navarro Reverter, que es director general de contribuciones indirectas.

Por reales decretos del ministerio de Fomento, que hoy publica la Gaceta, han sido nombrados comisarios de Agricultura, Industria y comercio de Miria en don Pascual Abellan y D. Fernando Fontes y Melgarejo, marqués de Torres-Pacheco de Cádiz D. Bernardino de Sobrino y don José Lopez y Llano, marqués de San Juan de Carballo.

Un crimen ha ocurrido en Casa de Uceda, según dice un periódico de Guadalajara. Refiérese que hallándose cenando Ezequiel Gomez con su esposa y su hijo Hipólito suscitó una cuestión entre padre e hijo sobre si debían o no vender ovejas, llegando a agriarse en tales términos, que éste lanzó sobre el autor de sus días con navaja en mano, hiriéndole en la parte inferior de la región hipogástrica, produciéndole la muerte a las treinta horas.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. José Antonio Zugasti y D. Andrea Murcia de Latorre. En Santander D. Ramon Cacho Rivas. En Lorca D. Luis Sastre Jimenez. En Avilés D. María Ruiz Gonzalez. En Llerda D. Gumersindo Alvarez Avelló. D. Jesus Suarez, D. Esteban Mendez y D.ª Fernanda Garcia.

En la estadística del comercio y navegación de Francia en 1889, ocupa España, en la importación, el sétimo lugar con 4.365.470 pesos, y en la exportación el sexto, con 3.332.115.

En Llanes se ha desarrollado el sarampión con alguna intensidad.

Por haber dado muerte en Matard a una mujer que los alojó en su domicilio, han sido condenados a pena capital Vicente Gil Ceras y Pantaleón Gonzalez, a quienes se les ha notificado ya tan terrible sentencia.

Según escribe un periódico de Coruña, a las ocho de la mañana de anteaayer arrojó al mar a la playa de Razon el cadáver de un hombre horrosamente mutilado. A las doce se constituyó el juzgado en el lugar de suceso para proceder al levantamiento del mismo, no pudiendo ser identificado por faltarle la cabeza, brazos y piernas; supúese, sin embargo, que sea una de las víctimas del reciente naufragio del crucero lagla Serpent.

Dicen de Bilbao que en el término de Amorevieta, la guardia civil del puesto de Zornoza encontró moribundo a un individuo que presentaba cinco heridas, cuatro de ellas mortales, causadas, al parecer, con arma blanca.

Personado el juzgado en el lugar del suceso comenzó por tomar declaración al herido, que dijo no conocer a ninguno de los tres que le hirieron.

Parece que la víctima era un aldeano que venía a pagar el alquiler a sus amos y que le asesinaron con objeto de robarle.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Puerto Rico, 24.

Ha salido de este puerto, con dirección a la Habana, el vapor correo Ciudad de Cádiz, de la Compañía Transatlántica. Buda Pesth, 24.

El Diario Oficial publica un decreto firmado por el ministro de Comercio suprimiendo la cuarentena de siete días en el puerto de Fiume para los buques procedentes de España, los cuales quedan sujetos sólo a una visita sanitaria. Berlín, 24.

Los ministros de Instrucción pública y Hacienda han ultimado un contrato con el doctor Koch y sus colaboradores para la cesion al Estado de los derechos de preparación y venta del específico del citado médico para la curación de la tuberculosis. Dicho contrato será sometido, para su aprobación definitiva, al Consejo de ministros.

La parte referente a la cuestión económica será resuelta por el Parlamento. París, 24.

La Cámara de diputados ha aprobado, en su sesión de hoy, las modificaciones introducidas por el Senado en el presupuesto, incluso el aumento de 1 por 100 sobre los valores mobiliarios.

En seguida se ha aprobado la totalidad del presupuesto por 360 votos contra 25. Con la aprobación del presupuesto se ha declarado terminada la legislatura. Londres, 24.

La huelga de los trabajadores de los ferrocarriles escoceses sigue en aumento, por lo cual el servicio público se hace con grandísimas dificultades. Las líneas de Edimburgo a Glasgow y Greenock a Dundee han suspendido el servicio.

Por efecto de esta situación empieza a faltar el carbon para usos domésticos, como igualmente en las fábricas de gas. Los negocios en Glasgow están completamente paralizados.

En la sesión de anoche del Ayuntamiento de París se discutió y aprobó una proposición en virtud de la cual será mantenido y educado a expensas del Ayuntamiento mientras permanezca aquí el hijo del socialista baiga Paape.

ventana se sacaba los ojos leyendo un periódico, evocaba con voz meliflua el recuerdo de aquel tiempo en que ambos, sentados en la terraza del casino de Monte-Carlo, se estrechaban el uno contra el otro, confundiendo su alma en la contemplación del cielo y el mar.

Languidamente y con acento monótono recordaba Nancy aquellos dulces instantes, ya tan lejanos, y trataba de reavivarlos repitiendo las dulces palabras que murmuraba a su oído el que hoy era su esposo.

¡Oh! sí, ¡Cuán lejos estaban aquellos comienzos poéticos, y sin embargo, Eugenio no los había olvidado y al oír a la dama arruaba entre sus dedos el periódico que tenía en la mano y decía para sí:

—¡Es cierto!... He sido ridículo, tonto y cándido hasta ese punto! Cándido sobre todo, puesto que me he dejado engañar por una mujer que solo me ha causado disgustos. ¡Malditos sean esos crepúsculos poéticos pasados ante el mar, pues sin ellos no habría yo ido tan lejos...

Por esto mismo el día a que nos referimos y el volver Eugenio de París suponiendo que la chere madame iba de nuevo a viajar su oído con la historia favorita si se reunía con ella en el salón, a través del vestíbulo y se dirigió a la escalera que conducía a su cuarto.

De pronto se detuvo al ver colgado en el perchero un paletot que le era desconocido.

Instintivamente se puso a escuchar, pues como es sabido los paletotes habían jugado un papel importantísimo en su vida.

—¡Hay alguien en el salón!—preguntó al ayudante de cámara.

—Sí, señor.

—¿Quién?

—Un caballero que ha dicho al entrar que anunciase al señor Falengois.

—¿Quién será ese señor Falengois?—pensó Eugenio.

Y subió a su cuarto. Pero al llegar, una viva curiosidad le detuvo y le hizo volver sobre sus talones y entrar en el salón.

En la penumbra entró al visitante y a Nancy sentados a respetuosa distancia.

—Amigo mío—dijo ésta a su marido mientras que él que estaba con ella se levantaba,—os presento al señor de Falengois, íntimo amigo del comandante Dutoc. El señor de Falengois—continuó Nancy—es el padrino de Georgina, porque tuvo la amabilidad, cuando se bautizó ésta de representar a mi hermano mayor durante la ceremonia, pues éste no pudo asistir a ella por impedirse un ataque de gota.

chard, una de la famosa familia de Montmorency y el cual ha dado su nombre a sus hermosas cerezas.

Y no es que aquella propiedad perteneciese a Gabriel de Falengois, no; el propietario era un excelente señor que había sabido hacer de un real un duro, y entonces tenía coche, con gran sorpresa de algunos a quienes tres años antes daba sablazos de dos pesetas, arrastrando sus descoloridos zapatos por los alrededores de la Bolsa.

Este sistema parecía haberle dado excelente resultado, pues ahora en todas partes hacía buen papel y vivía en medio del lujo.

La amistad de Falengois con aquel personaje no honraba mucho a éste a los ojos de Eugenio, pues aunque no conocía muy bien a su vecino, había oído murmurar mucho de él.

Entran llevaba con frecuencia viajeros a la propiedad de Plessey Bonchard, en la cual una sociedad, mezclada siempre, alegre y ruidosa, vivía en continua fiesta.

Interminables comidas, fuegos artificiales, excursiones a pie y a caballo y por las noches un bacarrat, que a veces se prolongaba hasta tan entrada la noche, que a falta de trenes para volver a París los invitados e invitadas, se acostaban en los divanes y butacas de la quinta, aun cuando el descanso no parecía ser su principal objetivo.

Este era al menos el eco de la voz pública, y aun cuando Eugenio no fuese en principio enemigo de la alegría y de la bulla, como ya no eran propias de su edad ni de su posición, guardó una reserva prudente con aquel amigo del flâneur y alegre vecino, y mucho más que Falengois hacia gala de aquella amistad, y decía que él no era un huésped de paso, sino que estaba en la quinta hacía mucho tiempo y pensaba permanecer en ella hasta Dios sabe cuándo...

—¿Qué clase de hombre era, pues, aquel Falengois?

—Pero que le importaba a Eugenio, después de todo? Su mujer no estaba ya en edad de causar inquietud, y Gabriel Falengois, que, según había dicho, no tenía el honor de haberla vuelto a ver desde hacía muchos años, debía, si no era ciego, encontrarla muy cambiada.

Todo esto era muy santo y muy bueno si se hubiese tratado de otra mujer y desde luego Eugenio no se hubiese preocupado para nada de ello; pero porque se conocía a los santos es por lo que se les adora, y Eugenio conocía muy bien a la santa de pajares de su mujer. De igual manera que antes se había internado en los sombríos senderos del adulterio en provecho de Eugenio, así podía hacerlo ahora en perjuicio suyo.

—¿Quién le garantizaba lo contrario?

—La chere madame tenía aún languideces que no denotaban la intención de remitir ni mucho menos de retirarse del terreno del amor. Algo de esto sabía él, aun cuando en este punto se hacía siempre el sordo, aun a riesgo de ofenderla.

Cierto que la ofendía. ¡Y quién sabe si ella no quería vengarse si se presentaba la ocasión, aunque no fuese más que por su propio interés!

—¿Quién?

—Como ya había adivinado por completo, tra-

jeron luces, y Eugenio pudo ver distintamente al visitante que tanto le daba que pensar...

¡Ah! no, no había peligro... no había motivo para quebrarse la cabeza. ¡El pobre Gabriel de Falengois era un ruina!

Corroando un rostro arrugado y oscuro como una pasa, con ojos pequeños, sin pestañas, se levantaba a un frente deprimida, ensanchada considerablemente por una celva mal dibujada.

¡Si signiera el oráculo hubiese ofrecido a la vista ese brillo pulimentado que los ingleses llaman skating a mouchar, menos mal... Pero nada de eso, pues los escasos cabellos pobres y sucios, ni blancos ni negros, se dividían en dos mechas que venían a tapar las orejas pareciendo ostentar opiniones bonapartistas en extremo antienadas.

Dentro del cuello blanco de su camisa se movía con excesiva holgura un pesacuelo seco y largo, cubierto de una piel arrugada y oscura.

Sus hombros eran hombros de viejo que ha sufrido a vivido mal, estrechos encorvados, y de los cuales pendían unos brazos flacos terminados por unas manos huesosas.

En resumen: el hombre que con tanta atención examinaba Eugenio era feo, viejo, gastado, ridículo.

Por lo cual Esquivel, que había estado muy seco, se humanizó y fue amable con él.

Tanto, que a las siete le hizo pasar al comedor para que les acompañase a comer.

El convidado tenía poco apetito, pues su estómago era delgado; pero, en cambio, era muy hablador y hablaba de él sin embargo y con poca modestia. Un sabio que, por haber observado el precepto de «Cúntate a ti mismo», se conocía hasta el punto de no hablar de otra cosa, lo cual le hacía no escatimarse su propia consideración.

Además era infinitamente discreto hasta el punto de ni una escuchar lo que los demás le replicaban. En fin, tenía buenas maneras, pero era fastidioso como la lluvia.

—¡Mejor!... esto al menos pensó Eugenio prometiendo evitar su presencia en adelante; pero ya tranquilo respecto a las visitas que pudiese hacer a Nancy.

Pues bien, ved si es poco práctico fiarse de la primera impresión. Si no había pasado un mes cuando ya Eugenio pensaba de muy distinta manera con respecto a Gabriel de Falengois.

Seguía encontrándole muy fastidioso y pesado cuando empezaba a hablar de sí mismo; pero ni un esto le molestaba, pues se estaba solo con él cortaba de raíz la conversación y si había un tercero, Eugenio desahaba y le dejaba con el otro.

Pero fuera de esta manda era muy complaciente el casi padrino de Georgina. Comisiones, encargos, recados, favores de todas clases, nada le asustaba. Particularmente si Eugenio no podía acompañar a cualquier parte a la chere madame y por una especie de fatalidad no podía casi nunca—Falengois tenía un verdadero placer en sustituirle.

Falengois iba muy amando y si alguna vez faltaba iba a buscarle y cuando llegaba le recibía con el mismo afecto que cuando se iba.

—¿Cómo es eso? ¡Hace dos días que no se ve!

¡Y cuidadito si su disculpa no era de peso!

En fin, era un amigo, un verdadero amigo; y luego, ¡tan complaciente!... tan servicial!... Servía para todo. Eugenio hacía de él su confidente, muchas veces, y era muy a propósito para dar un consejo, y además tan justo y equitativo que en más de una ocasión había dado la razón a Esquivel en contra de Nancy, aún a riesgo de enojarse a ésta. La chere madame le había puesto mala cara durante algunos días, acusándole de parcialidad; pero Gabriel no había retrocedido la razón ante todo.

—¡Qué buen amigo! Muy feo, es cierto, y fastidioso; pero justo como un juez: esto no podía negarsele.

Su carácter caritativo y justiciero se dio bien a conocer el día en que un nuevo duelo hirió a la familia de Nancy.

El marido de su hermana más pequeña, Noelia, había muerto de repente, dejando a su viuda con los asuntos muy embrollados, tres niños de corta edad y ningún dinero en la casa.

—¡Ah! el cielo no es justo. ¡Infortunada Noelia!... ¡Ella tan buena, y que a pesar de su modesta posición había recogido a su hermano Antonio después de su quiebra!...

—¿Qué será de esta interesante viudita?... ¡No la desquararía la curia a ella y a sus hijos del poco que les quedaba! ¿Qué pueda contra las astucias de esa gente una pobre mujer, una madre para quien todos esos asuntos son desconocidos!

Nancy lloraba desde por la mañana hasta por la noche y permanecía siempre encerrada en su cuarto, comiendo apenas y negándose a probar los platos más delicados, los vinos y los postres.

—¡Los hombres no comprendéis esas cosas!—contestó a su marido, que trataba de consolamarla.

—¿Qué cosas?

—¡Los terribles escrupulos que se experimentan, teniendo corazón, para vivir en el lujo cuando nuestra propia familia va a sentir las tristes angustias de la miseria!...

Después añadió, animándose por grados: —¡Ah! este lujo me es odioso! ¡Me da horror este insolente y superfluo lujo cuando pienso que por carecer de lo necesario, por falta de socorro, de apoyo, de consejos, mi hermano, mis sobrinos y mi hermano Antonio, tan entristecido ya por su quiebra, van a pasar hambre!

—¡Desgraciados de los pobres!—dijo al fin Esquivel con una sonrisa de amargura.

—Pero veamos, señor, veamos—replicó Eugenio, fastidiado al oír aquellas geremiadas insistentes, pero al mismo tiempo comprendiendo que por buenas se hacía de él lo que se quería.

—Esa desolación vuestra no sirve de nada. Nancy pretende negar a vuestra familia un apoyo que no tiene. Yo no entiendo, por desgracia, ni una palabra en esos asuntos; pero el amigo Falengois, tan inteligente y tan caritativo...

—¡Ah! ¡ya salió Falengois!—exclamó sin poderse contener la chere madame.

—¿Pues qué tenéis que decir contra él?

Esta proposición se funda en los servicios prestados por dicho agitador a la causa del socialismo internacional.

La resolución de nuestro Municipio es vivamente comentada, sobre todo en los círculos conservadores, donde se censura el hecho de que se crea una pensión para un extranjero a costa de los fondos municipales.

Nueva-York, 25.

Circulan graves rumores respecto de la situación del Perú, donde se considera inminente una insurrección contra el gobierno.

En la casa de préstamos, número 22 de la calle de Trafalgar, se cometió un robo en la madrugada de hoy, consistente en 40000 rs. en metálico, ropas y alhajas.

Los dueños de la habitación estaban en la Misa del Gallo.

Ignoramos quién ó quienes hayan sido los autores.

Esta madrugada se suicidó en la casa número 28, pral., de la calle de Trafalgar, un sujeto de 28 años de edad, llamado Valentín Muñoz.

El desgraciado puso fin a su vida dándose un tajo en el cuello con una faca.

El juzgado practica las diligencias correspondientes, sin que haya podido averiguar los móviles que indujeron al infeliz a poner término a su vida.

En la casa de socorro del distrito del Congreso ingresó esta madrugada un sujeto que, en rifa con otro en la calle de Sevilla, resultó con una grave herida en el vientre.

El agresor fué detenido por una pareja del cuerpo de Seguridad.

Ayer tarde a última hora ocurrió un accidente en la casa núm. 42 de la calle de Ponzoano.

El dueño de la finca y algunos dependientes sufrieron contusiones de relativa gravedad.

Al sitio del suceso acudieron el jefe del cuerpo de Seguridad, Sr. Puente, su ayudante Sr. Checa y otras varias autoridades.

A las seis de ayer tarde fué encontrado en la calle de Santa Lucía un sujeto que presentaba una herida incisa en el cuello.

Trasladado a la casa de socorro del distrito, supuso que el infeliz había intentado suicidarse.

Poco después de ingresado en la casa benéfica, dejó de existir.

Liamábase Ricardo Fernandez, según una carta que el juzgado le encontró en un bolsillo de la cazadora.

No confundir con ninguna otra la empresa La Soledad, Desagüero, 10. Teléfono 208. No tiene agentes.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que los recursos de nulidad y las solicitudes de condonación se tramiten por los centros directivos.

El Faro de Vigo publica la necrología del ex-ministro D. Francisco de Cárdenas, confundiendo a Don Juan de Cárdenas, consejero de Estado, que ha fallecido, con su pariente D. Francisco, que goza de buena salud afortunadamente.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Málaga, San Sebastian, Orense, Santander, Bilbao y Córdoba, y nevado en Avila.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 14° grados en Alicante; la mínima de 4° bajo cero en León.

El gobierno ha acordado crear una comisión con el encargo especial de practicar los trabajos preparatorios para la redacción del nuevo arancel de Aduanas, y con motivo de las negociaciones que han de seguirse para la denuncia de los actuales tratados de comercio y celebración de otros nuevos.

Componen esta comisión D. Plácido Jove y Hevia, vizconde de Campo Grande, que la preside; el director general de Contribuciones indirectas, el director general de Hacienda del ministerio de Ultramar, otro vocal designado por el ministerio de Estado, y como vocal secretario D. Julian Castedo, jefe de administración de la dirección general de Contribuciones indirectas.

Esta mañana a las doce recibí cristiana sepultura en el cementerio de San Justo el cadáver del respetable banquero don José de Ortueta.

Precedían al féretro los porteros, ordenanzas y celadoras de Banco de España, de cuyo establecimiento era consejero el ilustre finado, y el clero, con cruz alzada, de la parroquia de San Luis, de que era feligrés el Sr. Ortueta, y formando parte de la comitiva, bajo la presidencia de D. Praxedes Mateo Sagasta, los consejeros del Banco, los subgerentes y demás funcionarios de aquel establecimiento de crédito, el delegado de Hacienda de Madrid, los banqueros de esta plaza, los agentes de Bolsa y corredores de comercio, comisionistas, comerciantes, titulos de Castilla, diputados, senadores, empleados de las direcciones de Hacienda, sacerdotes, escritores e industriales, y se veían también humildes trabajadores, a quienes socorría en las adversidades el opulento banquero.

La comitiva y el clero continuaron a pie hasta la Cuesta de la Vega por la calle de la Montera, Puerta del Sol y calle Mayor, y desde aquel punto, previas las paces de la Iglesia, los concurrentes siguieron al cementerio en los respectivos carruajes, que en número de 201 formaban parte del fúnebre cortejo.

El insofocable ostentaba varias coronas dedicadas por parientes y amigos del finado.

El único hermano del Sr. Ortueta tiene 80 años y era el mayor en edad.

Horas antes de morir hizo testamento el Sr. Ortueta, disponiendo de su cuantiosa fortuna.

El 31 del actual terminará el plazo para presentar las relaciones de variación de riqueza en las comisiones de evaluación, si se trata de capitales de provincia, y en los Ayuntamientos, si se refiere a los demás pueblos.

LITERATURA Y ARTES.

Mañana viernes tendrá lugar en el teatro de Apolo una escogida función de tarde, con gran rebaja de precios y con opción a tres magníficos regalos. Todas las localidades irán numeradas, correspondiendo cinco suertes a cada palco, dos a las butacas y una a cada una de las demás localidades.

En dicho teatro se prepara para la tarde del lunes una divertida función de inocentes, en la que se estrenará la novela lírica humorística, en un tomo y cinco capítulos, titulada El robo de la calle del Gato, original de dos aplaudidos autores cómicos.

Mañana viernes, segundo día de Pasqua, habrá dos funciones, como es costumbre, en el distinguido teatro Lara, tan escogidas y variadas, como todas las que se verifican en este coliseo, ponién-

dose en escena a las cuatro y media de la tarde las obras Quiéreme Vd. comer con nosotros! El padrón municipal y Las inquilinas.

Por la noche Los cerros de genio, Viajeros de Ultramar y Safo todas ellas de extraordinario éxito y en las que toman parte todos los artistas del teatro.

En el gran baile que celebrará la empresa de las Noches Venecianas, el sábado 27, se rifarán cuatro magníficos pavos. Al efecto, tanto las entradas como los palcos, van acompañados de sus correspondientes números.

Los títulos nobiliarios de España ascienden a 2.190, si bien algunos se reúnen en una sola persona ó familia. Los grandes de España de primera clase son 169, de segunda 27, honorarios 90, duques sin grandeza 100, marqueses 831, condes 678, vizcondes 402, barones 98 y señores 4.

Se observa estudiando la relación de los débitos a los maestros de primera enseñanza, que las provincias donde los descubiertos son menores, existe mayor número de habitantes que saben leer y escribir. Por ejemplo, en las provincias Vascongadas, que se hallan al corriente de las obligaciones de primera enseñanza, y en las de Galicia, en que se adeudan cantidades insignificantes a los maestros, la educación popular se halla muy adelantada.

Se observa también que es menor la criminalidad en esas provincias, debido a la cultura de sus habitantes.

Debemos prevenir a los contribuyentes que han solicitado y obtenido en el mes de junio último la domiciliación de las cuotas por territorial ó industrial en el pueblo de su residencia, que desde el próximo trimestre la domiciliación solo subsiste para la parte del Tesoro, y en cuanto al recargo municipal, habrán de ingresarlo en los respectivos Ayuntamientos.

Como en Madrid residen millares de propietarios é industriales que satisfacen contribución en diferentes provincias y que la tienen domiciliada en esta corte, nos parece oportuno resumir en breves líneas la legislación que va a aplicarse desde 1.º de enero próximo.

La ley vigente de Presupuestos y las reales órdenes dictadas para su cumplimiento, determinan que la Hacienda recude las cuotas del Tesoro y que los Ayuntamientos cobren el recargo municipal.

Cuando las Cortes votaron la ley, hallábase extendidos ya los recibos, y de ahí que el ministro de Hacienda, con gran acierto y para evitar gastos, dispusiera que desde 1.º de enero se llevase a efecto lo dispuesto por el legislador.

Pero como hay contribuyentes que tienen solicitada la anticipación ó la domiciliación, se acordó por el gobierno sostener la una y la otra para las cuotas del Tesoro, pero dejando a los Ayuntamientos que recuden el recargo municipal en la forma que consideren oportuno.

En la madrugada de ayer, el teniente de alcalde del distrito de la Universidad, dió una completa batida a los tahoneros, decomisando pan frito de paso, hasta la suma de tres mil cuatrocientos kilos, que han sido distribuidos entre los pobres del distrito.

S. M. la reina ha ido esta tarde a pie a la Moncloa, acompañada de la señora condesa Daun. La augusta dama subió allí al carruaje y se encaminó a los Campos de Amaniel, a Chamartín y a la Castellana.

A las cuatro y media de la tarde regresó a Palacio.

S. M. la reina, S. A. I. la archiduquesa Isabel y la infanta del mismo nombre, asistían esta noche a la función del teatro Real.

En el teatro de la Comedia se estrenó ayer tarde un juguete cómico, en tres actos y en prosa titulado El crimen de la calle de Leganitos.

El distinguido público que ocupaba todas las localidades del lindo teatro de la calle del Príncipe, pasó una tarde alegre y entretenida celebrando con grandes carcajadas las muchas agudezas del diálogo y las infinitas situaciones cómicas que tiene la obra.

La interpretación fué muy esmerada por parte de la Sra. Guerra, la señorita Martínez y los Sres. Rossell, Balaguer y Mendigutza.

Al terminar la representación fueron llamados a escena los autores, que resultaron ser los Sres. Pina Domínguez y Mario (hijo), quienes se presentaron muchas veces en unión de los actores mencionados.

El crimen de la calle de Leganitos proporciónará muchos llenos al teatro de la Comedia.

Hoy a las doce de la mañana ha recibido el señor presidente del Consejo de ministros, en su hotel de la calle de Serrano, a la junta de la Unión Obrera, la cual le ha hecho entrega de cinco folletos del meeting celebrado por la misma el 19 de octubre último en el teatro del Príncipe Alfonso, para que se sirva ponerlos en manos de S. M. M., princesa de Asturias y S. S. AA. las infantas, habiéndoles prometido el Sr. Cánovas que mañana a las doce de la misma, hará entrega de ellos a las altas personas a quienes están destinados.

Con el mismo objeto de entregar otro folleto se ha dirigido la citada junta a casa del ex-presidente del Congreso señor Martos, el que nos ha recibido con afectuoso cariño, habiendo durado la entrevista entre ambos hora y media, habiéndose tratado en ella sobre la ley de expropiación y otros puntos esencialismos en bien de la capital, del comercio y de las clases obreras.

Tenemos entendido que entregará esta junta al director de El País, Sr. Gineart de la Rosa, un folleto de los anteriormente citados para que lo haga llegar a manos del Sr. Ruiz Zorrilla, pues es el único hombre político español a quien no ha llegado tan pronto como a los demás por encontrarse en la vecina república.

Ayer se estrenó en el teatro de Variadas un sainete lírico en un acto y tres cuadros, titulado La noche del beso, go, ó Carracías que niño tan gordito! El público que llenaba las localidades rido constantemente las cómicas situaciones del sainete, que es una humorada escrita por el aplaudido autor D. Angel María Segovia, y que por amistad há la empresa dió esta obra, cuyos números de música, originales de un notable tiple y arreglados por el aplaudido maestro don Hipólito Rodríguez, fueron repetidos tres veces entre calurosos aplausos y los avances llamados a escena repetidas veces.

Esta obra de actualidad por Nochebuena, dará grandes entradas al Salón Variadas.

Dícese que presenta su candidatura por Alcoy al ex-diputado posibilista señor Mora Boronat, y que es posible que esa agnata ciudad una de las que visite el Sr. Castelar durante el periodo electoral.

Es posible que en el próximo mes de enero ó febrero llegue a Madrid el representante diplomático de la república del Brasil.

El Sr. Romero Robledo continúa molesto de su catarro. Ayer fué visitado por los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Se calculan en veinte mil los cajones de regalos y presentes que han llegado de fuera de Madrid conteniendo obsequios de Noche-Buena, en los días de esta semana que van trascurridos.

El Sr. Salmeron presentará su candidatura de diputado a Cortes por Madrid, Barcelona, Badajoz, Almería y quizá además por Santander. El Sr. Azcárate por León. El Sr. Pedregal por Oviedo. El Sr. Baseiga por Badajoz, disputándose el triunfo con el Sr. Salmeron. El Sr. Muro por Valladolid, El Sr. Villalba Hervas por Santa Cruz de Tenerife. Los más probables de triunfar parece que son los señores Pedregal, Azcárate, Muro y Baseiga.

Hacia muchos años que el día de Pasqua no había sido tan hermoso como el día de hoy. Han faltado carruajes para las expediciones a los barrios de la Prusperidad, el Pacifico, las Ventas del Espíritu-Santo, el puente de Vallecas y las afueras todas y los alrededores de Madrid. Desde el mediodía parecían romerías todos los paseos. Y los teatros han estado asimismo rebosando gente.

Ayer fué cuando llegó a la Presidencia del Consejo la comunicación de la Junta central del censo, conteniendo el dictamen del Sr. Sagasta.

Del sábado al lunes se publicará el decreto de disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio del día, propio de La Correspondencia (DEL EXTRANJERO)

Berlin, 24 (10 5 n.).

Telegrafían de Varsovia que el gobierno ruso ha mandado expulsar en el término de 24 horas a 69 extranjeros, todos alemanes y austriacos, que parece ser en cubrían conspiradores nihilistas.

Coméntase vivamente los últimos artículos publicados por el diario Nouvelles Hambourgoises, debidos, según se dice, a inspiración directa del príncipe Bismarck y que preludian la vuelta de éste a la escena política.

Continúan los rumores de la retirada del ministro de Instrucción pública, monsieur Gosler, cuyo plan de reforma de la enseñanza escolar es completamente opuesto al inspirado por el emperador.

Viena, 24 (10 30 n.).

Háblase mucho en los círculos oficiales del propósito de los emperadores Guillermo y Francisco José sobre la convocación de un congreso europeo en Viena para la primavera próxima, y al que serán invitados todos los soberanos del continente, y en el que se discutiría, entre otros asuntos de interés internacional, el de un inmediato desarme general.

Coméntase mucho la noticia que circula a última hora sobre la determinación tomada por la regencia de Servia, de expulsar en un plazo breve a la reina Natalia, quien se asegura no quiere ausentarse de la capital y del lado de su hijo ni aun temporalmente.

Roma, 24 (10 n.).

El Papa ha dirigido una interesantísima carta al arzobispo de Florencia anunciándole la próxima publicación de la enciclica sobre el socialismo.

Créese que el asesino Padlewsky se oculta en una de las poblaciones de Italia y lo confirma la llegada a Milan de los agentes Soudaix y Risentoni, que parece vienen a auxiliar a la policía italiana.

Londres, 24 (11 n.).

Nieblas espesísimas invaden la capital impidiendo la circulación de los carruajes, los trabajos de los Docks y la navegación por el Támesis.

Lisboa, 24 (11 n.).

Noticias telegráficas recibidas del cabo de Buena Esperanza dan cuenta de haber llegado al mismo punto Manuel Antonio Souza, capitán de Mantea, y Paiva de Andrade, que habían sido presos en los últimos meses de cautividad.

Ayer se celebraron las honras fúnebres por el héroe y anciano patron del bot salvavidas Joaquín Lopez. Este último homenaje tributado al salvador de tantas vidas, fué verdaderamente grandioso, habiendo asistido muchas autoridades y personas de alta importancia. Oscar

(NACIONAL)

Bilbao, 24 (3 5 t.).

La comisión permanente de obligacionistas de Osuna ha acordado recurrir en alzada contra la sentencia del juzgado de Madrid que exime al Banco de Castilla de toda responsabilidad y le faculta para incautarse de la administración de bienes de Osuna.

Considérase perdido el vapor inglés White-Theall, que salió de este puerto en el mes de noviembre para Liverpool, y del cual no se tienen noticias. Coll.

Bilbao, 25 (1 t.).

Se ha celebrado en la iglesia de Santiago un solemne Te-Deum en conmemoración del levantamiento del sitio de Bilbao en 1838. Han presidido las autoridades y ha asistido un gentío inmenso.

Se han ajuiciado en subasta las obras de la prolongación del ferro-carril de Amoreviti desde Guernica hasta Pederneles. Coll.

Bilbao 25 (1 t.).

Acaba en este momento la reunión celebrada en el teatro Romea por las juntas directivas de varias sociedades obreras para dar cuenta de la contestación dirigida al interrogatorio de la comisión de reformas socialistas.

Han asistido 500 obreros.

Después de una ligera discusión, se aprobó la contestación, que dice así: «Como nunca creímos que la comisión de reformas hiciera nada favorable a los obreros, como lo demuestra el hecho de que en seis años solo se han presentado unos proyectos de ley, y según se desprende del interrogatorio, falta estudiar con interés y seriedad las cuestiones obreras, creemos inútil perder el tiempo contestando; únicamente juzgamos imprescindible que conste la necesidad de la rebaja de la jornada legal a ocho horas de trabajo. Teniendo como tenemos nosotros conciencia de la fuerza que nos asiste, llegaremos a establecerla por los medios de que disponemos; continuaremos reclamándola ejerciendo presión sobre los burgueses y reproduciendo la manifestación de 1.º de mayo».

También se acordó que los trabajadores bilbaínos se constituyan en una federación local. Coll.

Coruña, 25 (9 m.).

El abogado del Estado, Sr. Sevilla, que se hallaba adscrito a la fiscalía de esta Audiencia, ha sido destinado a la dirección general de lo Contencioso. Le reemplaza en ese cargo el abogado del Estado de la delegación de Hacienda de León, D. José Marmol Fernandez.

En el próximo Carnaval visitará esta capital la «Tuna Compostelana», compuesta de cien escolares de todas las facultades de la Universidad de Santiago.

Han sido elegidos por los maestros de esta provincia para representarles en la Asamblea nacional del Magisterio, don Dario Garcia Taboada y D. Roque Soy Prado.

La compañía de ópera italiana muy aplaudida.—El corresponsal.

Lérida, 25 (10 40 m.).

El Ayuntamiento de esta capital solemniza el día de hoy repartiendo a los pobres 4000 bonos de pan.

A la misa del gallo ha asistido extraordinaria concurrencia.

Hoy debutará la compañía infantil. Tiempo frío.—A ruyoy.

Murcia, 25 (11 50 m.).

Ayer llegó a esta capital el general Daban y por la noche asistió a nuestro teatro en la mañana de hoy ha salido para Cartagena, siendo despedido en la estación por el gobernador Sr. Casá, coronel de la guardia civil Sr. Hencera y otras autoridades. Allí como aquí pasará revista a las fuerzas militares.

Dícese con insistencia que el Sr. Puigcerver nos visitará en enero. Sus amigos le preparan un gran recibimiento.—Frutos.

Murcia, 25 (11 55 m.).

Parece seguro que a instancias de los amigos del presidente del Consejo de ministros, vendrá éste a principios de enero a inaugurar los primeros trabajos de las obras contra las inundaciones por las que tanto se interesa. Si viene, seguramente recibirá grandes demostraciones de agradecimiento.

El día 4 de enero se reunirán en esta capital los representantes de los comités zorrillistas de la provincia, para tomar acuerdos relativos a las elecciones de diputados a Cortes.—Frutos.

Segovia, 25 (12 45 t.).

A consecuencia de una reyerta habida en la noche última entre Vicente Blanco, de 38 años, casado, y Vicente Monte Cristóbal, soltero, de 20 años, éste inflirió al primero una herida en el cuello, de cinco centímetros de longitud por seis de profundidad. El herido continúa en grave estado.

Valencia, 24 (7 30 t.).

Los socialistas presentarán resultadamente su candidatura para diputados a Cortes.

El domingo se reunirán para designarlos.

Se ha aplazado la colocación de la primera piedra del manicomio-modelo.

Los trenes llegan con retraso, a causa de la gran afluencia de viajeros.—Ferrocarrilo.

La feria está concurridísima.—Ferrocarrilo.

Zaragoza, 24 (7 m.).

Ha fallecido el senador D. Francisco Sagristan.

Siempre militó en el partido liberal y había desempeñado importantes cargos.—Fundevita.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

MAÑANA, DIA 26 DE DICIEMBRE.—San Esteban, protomártir.

Salida a las 7 25: se pone a las 4 37.

CULTOS PARA EL DIA 26

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio de Cañizares; a las diez misa de pastores y por la tarde a las cuatro ejercicios, predicando D. Lope Ballesteros.

En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Real Capilla misa solemne a las once, siendo orador D. Miguel Novoa.

En San Ginés manifiesto de diez a doce y media; a las diez misa mayor; a las once misa y consagración de los niños al Corazón de Jesús; y por la noche sigue el novenario de la Virgen de los Remedios, predicando D. José Calero.

En las Salinas (paseo de Santa Engracia) día de retiro a las diez y por la tarde a las doce y media; predicará un padre de la Compañía.

En Jesús manifiesto por mañana y tarde.

En la V. O. T. de San Francisco por la tarde y día sermón D. Victor Romero.

En la Virgen del Puerto, Carboneros, Servitas y San Juan de Dios Viena-cruz.

La misa y oficio divino son de San Esteban.

Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de la Esperanza, en Santiago, ó del Sagrado Corazon, en las Niñas de Leganes.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 24 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 48 hombres, 12 mujeres y 9 niños.—Folal, 69.

Por la memoria de doña Felisiana Pedroche se han repartido, de 128. 89 pesetas entre los 60 acordados en la noche de ayer, quedando un resto de 36 pesetas para beneficio de estos Asilos.

Un señor, que no quiso decir su nombre, nos ha entregado una limosna de cinco pesetas.

¡Dios premie la caridad de los bienhechores de este establecimiento!

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 24, según el Observatorio de Madrid, fué de 8 grados: la mínima, de 2° bajo cero. El día 25 en Madrid ha sido despejado y muy frío.

El termómetro del Sr. Grasselli señala: 2 grados a las siete de la mañana, 7 a la doce del día y 4 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 26 DE DICIEMBRE.—Parada: Ciudad Rodrigo, Arapiles.

Jefe de parada: señor comandante de Pavia. Excmo. Sr. D. Federico Reinoso.

Imaginería: señor comandante de Covadonga, D. Luis Moreno Navarro.

Guardia del real Palacio: Ciudad Rodrigo, quinta sección del 5.º Divisionario y 22 caballos de Montesa.

Jefe de día: Señor comandante del 5º de Cuerpo de Ejército, D. Ricardo Bermudez de Castro.

Imaginería: señor comandante de Montesa, D. Manuel Michel.

Visita de Hospital: San Fernando, cuarto capitán.

Reconocimiento de provisiones: Princesa, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día primero y segundo capitán de Montesa.

AVISOS UTILES

La bilis, espantos, humores de sangre, estrafalantos, dolores de cabeza y las jaquecas desaparecen en muy poco tiempo mediante el uso regular del Purgante Germandiel, en pastillas de sabor delicioso. El cutis del rostro se mejora y la alegría se recobra con la salud y la frescura de la tez.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS.

El Banco Hipotecario hace actualmente sus préstamos en efectivo al 4 75 por 100 de interés anual reembolsables desde cinco hasta cincuenta años.

CÉDULAS.

En representación de estos préstamos el Banco emite cédulas hipotecarias al 4 por 100 anual, con el precio actual producen próximamente 4 80 por 100 al año.

Estas cédulas tienen por garantía un valor en propiedades rústicas y urbanas, doble por lo menos del importe de las mismas, y además el haber social del Banco.

Los que deseen adquirir dichas cédulas pueden dirigirse en Madrid a las oficinas del Banco directamente ó por medio de agente de Bolsa, y en provincias a los comisionados del Banco.

CHARADA

Si un todo, prima-dos-quinta una-dos-cinco-segunda, no se tres-dos de prudente si la cara no se oculta. Pues el dafío es más dos-quinta que una enfermedad aguda, ó que de tres-cuatro-cinco la descarga tremebunda.

Solucion anterior: ESCARBADIENTES.

SPECTACULOS PARA EL DIA 26

TEATRO REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—4 1/2.—La huérfana de Bruselas.—Mi misma cara.

8 1/2.—F. 61 de ab.—Turno 3.º par.—Siempre en ridiculo.—Vestirse de largo.

COMEDIA.—4 1/2.—¿Me conoces?—El crimen de la calle de Leganitos.

8 1/2.—T. 1.º.—¿Me conoces?—El señor cura.

PRINCESA.—4 1/2.—Durand y Durand.—Baile.

8 1/2.—Serie 3.º.—1.º de ab.—T. 2.º.—La dama de las camelias.—Baile.

ZARZUELA.—4 1/2.—El Saito del Peñiego.

8 1/2.—El anillo de hierro.

APOLO.—4 1/2.—El chaleco blanco.—Nov

DESDE EL BOULEVARD

El emperador Guillermo continúa sorprendiendo al mundo. Por momentos se hace más interesante la figura de este joven de treinta años que lleva sobre sus sienes la corona más fuerte de Europa...

dulcificado en Alemania, y el partido socialista alemán debe en parte sus actuales divisiones, que siempre son la causa de mayor debilidad, a la política personal del emperador.

Hace poco se nos muestra como pedagogo, diciendo muchas verdades en su discurso de apertura de la conferencia escolar de Berlín...

Lo que hoy se dice de ese proyectado viaje es que el emperador ha resuelto pasar por París para ir a visitar en Cannes al duque de Mecklenburgo...

que guardaría el más absoluto incognito. Pero es imposible que pase como un extranjero desconocido y perdido entre la multitud que hormiguea en esta ciudad...

RICARDO BLASCO. Paris 23 de diciembre de 1890.

CHOCOLATE MENIER

LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO. Venta: 50,000 Kg por Dia

PLATERIA CHRISTOFLE. CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos...

LA SANGRE ES LA VIDA. El GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE ROBLECHAUX. de BERROS y ZARZAPARILLA Roja concentrados.

DOÑA MARÍA FERNANDEZ y SANCHEZ, VIUDA DE ALONSO ha fallecido el día 28 de diciembre de 1890. R. I. P.

COMPAÑIA LIEBIG. VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG. Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1857.

UN BUEN SITIO SE VENDE. Una casa recién construida, de 5840 pies; renta 8500 pesetas; precio 24000 duros.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, réclames y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

AGUA DE COLONIA. VERDADERAMENTE MEDICINAL y de aroma excelente para el tocador. Es la mejor y más higiénica y la de más aceptación como perfume...

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA DOÑA MATILDE INCLÁN y GARCIA DE LA RASILLA que falleció el día 26 de diciembre de 1888. R. I. P.

OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID. DIANO MUY NUEVO 2400 RS. vale 4800. S. Ignacio 2; de 2 á 3.

LA SEÑORA DOÑA LORENZA CASTILLO É ISLA VIUDA DE BARCENAS ha fallecido el día 25 de diciembre de 1890, a los 48 años de edad...

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. MANUELA CALLEJO DE LUCINI falleció el 26 de diciembre de 1889. R. I. P.

Ruegan á sus amigos se sirvan asistir á las misas que se celebrarán por el eterno descanso de su alma el referido día 26 en la iglesia de Jesús Nazareno...

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA VICTORIA RUIZ DIQUERY viuda del Excmo. señor general D. Eusebio Ruiz Salaverría falleció el 31 de diciembre de 1889. R. I. P.

A LA MAISON DE CONFIANCE. Relojería A. BARTHET, en BESANÇON (Doubs) FRANCIA. RELOJES REMONTOIRS. Metal..... 6 fr. Metal..... 8 fr.

LA SEÑORA D. ZOILA THOME y del Castillo, viuda de Andrés, falleció en esta corte el día 23 de diciembre de 1889. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO FERNANDO VELLUTI Y TAVIRA falleció el día 26 de diciembre de 1889. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA M. JOSEFA DEL AGUILA Y CEVALLOS ALVARADO Y ALVAREZ DE FARIA Marquésa Pavia duquesa de Valencia, condesa de la Cañada Alta, etc.

Alambique Quemador con Báscula SISTEMA ÉGROT. CONCEBIDO S. G. D. G. Para la destilación de Vinos aldras, Aceites, Frutas y Flores.

Sus sobrinos, primos y testamentarios, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios. Todas las misas que se celebren el día 1.º de enero en la iglesia parroquial de San Ildefonso...

Medallas y Diplomas de Honor. ACEITE, HIGADO, BACALAO, ALQUITRÁN FERRUGINOSO, BLANCO Y RUBIO. CHEVRIER, en París, 21, Faubs Montmartre.

EGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA M. JOSEFA DEL AGUILA Y CEVALLOS ALVARADO Y ALVAREZ DE FARIA Marquésa Pavia duquesa de Valencia, condesa de la Cañada Alta, etc.